

D E N P Á N Ě

Slavnost Ježíše Krista Krále

26. listopadu

neprodejně

Papež František - k zamyšlení

Na dnešek připadá slavnost Ježíše Krista Krále, kterou končí liturgický rok, a velké podobství, které odhaluje mysterium Krista. On je Alfou i Omegou, začátkem i koncem dějin, a dnešní liturgie se soustředí na „omegu“, tedy konečný cíl. A právě to naznačuje Matouš v dnešním evangeliu, když klade Ježíšovu promluvu o posledním soudu na závěr Kristova pozemského života. Kristus, kterého se

lidé chystají odsoudit, je ve skutečnosti nejvyšším soudcem. Svojí smrtí a svým zmrtvýchvstáním Ježíš zjevuje, že je Pánem dějin, Králem veške-

renstva a Soudcem všech. Křesťanský paradox však spočívá v tom, že Soudce nemá podobu hrozivého majestátu, nýbrž mírného a milosrdného pastýře.

V dnešním evangeliu se Ježíš ztotožňuje nejenom s králem-pastýřem, nýbrž také se ztracenými ovci. Dalo by se hovořit o „dvoji identitě“ krále – pastýře. Ježíš se ztotožňuje také s ovci, tedy s těmi nejnepatrnějšími a nejpotřebnějšími bratry. Soud bude vynesen na základě konkrétní lásky, prokázané či odepřené těmito lidem, protože On sám, Soudce je přítomen v každém z nich. On je soudce, Bohočlověk, ale též se skrývá v nuzákovi. Je přítomen v chudých, o kterých se právě zde zmiňuje, když říká: »Cokoli jste udělali pro jednoho z těchto mých nejposlednějších bratří, pro mne jste udělali (nebo neudělali). Budeme

souzeni podle lásky. Nikoli podle cítění, nýbrž podle skutků, podle soucitu, který vede k projevům blízkosti a laskavé pomoci. Přibližují se k Ježíši v nemocných, chudých, trpících či vězněných lidech, v těch, kteří hladovějí a žízní po spravedlnosti? Přistupuji k Ježíši, který je v nich přítomen?

Pán tedy na konci světa shromáždí svoje ovce a učiní tak nejenom jako pastýř, ale také jako ovce, s nimiž se ztotožňuje. A zeptá se nás: „Jednal jsi se mnou trochu jako pastýř?“. „Byl jsi mým pastýřem, když jsem byl přítomen v těchto potřebných lidech, anebo ti to bylo lhostejné?“

**‘Amen, pravím vám:
Cokoli jste neudělali
pro jednoho
z těchto nejposlednějších,
ani pro mne jste neudělali.’**

Mt 25,45

Bratři a sestry, chraňte se lhostejnosti, odvracení zraku stranou, které nám okamžitě přichází na mysl, když narazíme na nějakou těžkost. Vzpomeňme si na podobství o milosrdném Samaritánovi. Onen nebohý člověk, kterého lupiči zranili a napůl mrtvého pohodili na zem, byl sám. Přesel kolem kněz, viděl ho, ale díval se jinam. Přesel levita, viděl ho, ale také stočil zrak. Jsem také lhostejný jako tento kněz či levita a uhýbám zrakem, když potkám bratry a sestry v nouzi? Z toho však budu souzen – z toho, jak jsem k nim přistupoval, jak jsem pohlížel na Ježíše, přítomného v potřebných. Toto je logika, kterou nehlásám já, nýbrž Ježíš: „Cokoli jste udělali pro toho či toho, udělali jste pro mne, protože jsem byl v něm“. Kéž nás Ježíš naučí této logice blízkosti, láskyplného přiblížení k Němu v lidech, kteří nejvíce trpí.

Texty k rozjímání

PONĚLÍ 27. 11.

Dan 1,1-6.8-20

Dan 3, 52.53.54.55.56

Lk 21,1-4

Věrnost Zákonu se u těchto mladíků projevila v tělesné zdatnosti a duševní svěžesti. Recept i pro nás, pokud chceme udělat něco pro zdravý životní styl: je třeba si něco odříci a především – mít rád Boha!

ÚTERÝ 28. 11.

Dan 2,31-45

Dan 3, 57.58.59.60.61

Lk 21,5-11

K překvapení učedníků nedává Ježíš pevný termín „kdy se to stane“. Poukazuje na znamení. Dokáží odolat svůdným řečem naší doby a jít jen za ním?

STŘEDA 29. 11.

Dan 5,1-6.13-14.16-17.23-28

Dan 3, 62.63.64.65.66.67

Lk 21,12-19

Statečně se postavit před mocné a upozornit je na „znamení“ je i dnes úkolem církve. Najdeme odvahu i uvnitř církve k prorockému postoji?

ČTVRTEK 30. 11.

svátek sv. Ondřeje

Řím 10,9-18

Žl 19 (18), 2-3.4-5

Mt 4,18-22

Ondřej a Petr byli rodní bratři. Dnes budu prosit za bratrské vztahy v církvi a děkovat, že srdečné vztahy napomáhají šíření evangelia. Ono se totiž nešíří „samo“, ale jen s mou

1. čtení Ez 34,11-12.15-17

Tak praví Pán, Hospodin: „Hle, já sám vyhledám své stádo a ujmou se ho. Jako se pastýř stará o své stádo, když je mezi svými rozptýlenými ovci, tak budu pečovat o své ovce a vysvobodím je ze všech míst, kam se rozprchly v mlhavém a mračném čase. Já budu pást své stádo, já jim dám odpočinek – praví Pán, Hospodin. Budu hledat ztracené, zpět přivedu rozptýlené, obvážu zraněné, posílím slabé, budu strážít tučné a silné, pást je budu svědomitě. Co se pak týká vás, moje stádo – tak praví Pán, Hospodin – budu soudit mezi ovci a ovci, mezi berany a kozly.“

Žalm 23

Hospodin je můj pastýř, nic nepostrádám.

Hospodin je můj pastýř, nic nepostrádám, – dává mi prodlévat na svěžích pastvinách. Vodí mě k vodám, kde si mohu odpočinout. – Občerstvuje mou duši, – vede mě po správných cestách – pro svoje jméno.

Prostíráš pro mě stůl – před zraky mých nepřátel, – hlavu mi mažeš olejem, – má číše přetéká.

Štěstí a přízeň mě provázejí – po všechny dny mého života, – přebývat smím v Hospodinově domě – na dlouhé, předlouhé časy.

2. čtení 1 Kor 15,20-26.28

Bratři! Kristus vstal z mrtvých, a to jako první z těch, kteří zesnuli. Protože smrt přišla skrze člověka, přijde skrze člověka také vzkříšení mrtvých. Jako totiž pro spojení s Adamem všichni propadli smrti, tak pro svoje spojení s Kristem všichni budou povoláni k životu. Ale každý v tom pořadí, jaké mu patří: na prvním místě je Kristus, pak ti, kteří jsou Kristovi, až přijde. Potom nastane konec, až odevzdá své království Bohu a Otci a až zlomí vládu všech možných knížat, mocností a sil. On totiž musí kralovat, „dokud mu Bůh nepoloží všechny jeho nepřátele k nohám“. Jako poslední nepřítel pak bude zniče-

na smrt. A až mu bude všechno podřízeno, tehdy se i sám Syn podřídí tomu, který mu všechno podřídil, aby byl Bůh všechno ve všem.

Evangelium Mt 25,31-40

Ježíš řekl svým učedníkům: „Až přijde Syn člověka ve své slávě a s ním všichni andělé, posadí se na svůj slavný trůn a budou před něj shromážděny všechny národy. A oddělí jedny od druhých, jako pastýř odděluje ovce od kozlů. Ovce postaví po své pravici, kozly po levici. Tu řekne král těm po své pravici: ‘Pojďte, požehnaní mého Otce, přijměte jako úděl království, které je pro vás připravené od založení světa. Neboť jsem měl hlad, a dali jste mi najíst, měl jsem žízeň, a dali jste mi napít; byl jsem na cestě, a ujali jste se mě, byl jsem nahý, a oblékli jste mě; byl jsem nemocen, a navštívili jste mě, byl jsem ve vězení, a přišli jste ke mně.’ Spravedliví mu na to řeknou: ‘Pane, kdy jsme tě viděli hladového, a dali jsme ti najíst, žíznivého, a dali jsme ti napít? Kdy jsme tě viděli na cestě, a ujali jsme se tě, nebo nahého, a oblékli jsme tě? Kdy jsme tě viděli nemocného nebo ve vězení, a přišli jsme k tobě?’ Král jim odpoví: ‘Amen, pravím vám: Cokoli jste udělali pro jednoho z těchto mých nejposlednějších bratrů, pro mne jste udělali.’

Ohlášky

♣ Příští neděli začíná advent, doba ztišení, modlitby a duchovní přípravy na slavnost Narození Páně.

♣ Zveme vás k adventní duchovní obnově, která vychází z duchovního cvičení Exodus. Informační schůzka pro zájemce bude v úterý 28. 11. v 18:30 po večerní mši svaté na faře ve Fulneku. S dotazy se můžete obrátit na Terezii Markovou.

♣ Ve středu 29. listopadu si připomeneme veřejně všechny, kdo jsou ve světě pronásledováni pro své náboženské přesvědčení. Znakem Červené středy je rozsvícené červené světlo symbolizující krev trpících pro víru. V naší farnosti se připojíme v kostele sv. Petra a Pavla v Děrném: 15:00 – 18:00 – soukromá adorace, 18:00 – mše svatá.

Texty k rozjímání

pomocí.

PÁTEK 1. 12.

Dan 7,2-14

1 - Dan 3,75-81

Lk 21,29-33

Novozákonní závěr tohoto úryvku ať mě naplní radostí. Vždyť mohu prožít celý den v přítomnosti toho, kterému byla dána moc, sláva a království!

SOBOTA 2. 12.

Dan 7,15-27

Dan 3,82.83.84.85.86.87

Lk 21,34-36

Na závěr církevního roku vzbudím předsevzetí být věrný tomuto Kristovu vybidnutí. Každý další den mohu spolu s jeho matkou plnit své povinnosti a děkovat, že o něm vím...

NEDELE 3. 12.

1. neděle adventní

Iz 63, 16b-17. 19b; 64, 2b-7

Žl 80

1 Kor 1, 3-9

Mk 13, 33-37

Pomoc Ukrajině

V naší farnosti probíhá sbírka na pomoc ukrajinským rodinám. „**Pomoc Ukrajině.**“ Své dary (trvanlivé potraviny a drogerii) můžete přinést do křížové chodby farního kostela nebo do kostelů na vesnicích. Sběrka bude probíhat od 21. listopadu do 15. prosince. Více informací na www.farnostfulnek.cz.

Ohlášky

♣ Ve čtvrtek si při mši svaté v Lukavci připomeneme svátek sv. Ondřeje, apoštola.

♣ Na mši svatou s nedělní platností zveme v sobotu 2. prosince v 15 hodin do kostela v Jerlochovicích.

♣ Všichni jste srdečně zváni v sobotu 2. prosince od 16 hodin do sálu MKC Fulnek na tradiční oslavu konce církevního roku. Těšit se můžete na dobrou hudbu, zábavu a občerstvení. Vstupné: dospělý 100 Kč, rodina 180 Kč.

♣ O první neděli adventní a v sobotu v Jerlochovicích budeme žehnat adventní věnce.

♣ Dobu adventní, dobu očekávání a ztišení se před Vánocemi prožijeme v letošním roce při rorátních mších svatých v úterý a v pátek ve Fulneku, ve středu v Děrném a ve čtvrtek v Lukavci.

♣ V neděli 3. prosince bude ve společenské místnosti probíhat katecheze pro děti. Zveme děti od 2,5 let do 2. třídy.

♣ V neděli 3. prosince po mši svaté ve Fulneku navštíví naši farnost Mikuláš. Své děti můžete přihlásit do 28. listopadu: Fulnek - Katka Lipinská, Děrné - Eliška Machalová, Stachovice - Iva Vašutová. Cena balíčku je 150 Kč.

♣ Na adventní koncert jste zváni v neděli 3. prosince v 15 hodin do kaple sv. Matouše v Jílovci.

♣ Nemocné budeme navštěvovat v týdnu od 4. prosince.

♣ V dalším týdnu budou k zakoupení kalendáře na rok 2024.

Úmysly mší svatých

26.11. – 3.12.2023

Fulnek

- Ne 26.11. 7:00 Za † Stefan Gruba
Út 28.11. Za † rodinu Vaňurovu, Labancovu a Ondášovu
Čt 30.11. Za † Ludmilu Mužnou, syna Tomáše a požehnání pro živou rodinu
Pá 1.12. Za členy živého růžence
Ne 3.12. Za † Jana Petráše, rodinu Zobaníkovu a Petrášovu

Stachovice

- Ne 26.11. 7:30 Mše svatá za farnost
Út 28.11. _____
Ne 3.12. Za † Karla Mikulče, rodiče z obou stran, bratra a živou rodinu

Děrné

- Ne 26.11. 8:00 Za † Annu Kolovratovou a její rodinu
St 29.11. Za † Václava Soukupa
Ne 3.12. Za rodinu Šichorovu, Čížovu a Krystkovu

Lukavec

- Ne 26.11. 8:30 Za † Marii Mikšovou
Čt 30.11. Mše svatá za farnost
Ne 3.12. Za manžele Sokolovy

Vrchy

- So 25.11. 18:00 Za † rodiče Večeřovy, syna, za † Rudolfa Martínka a rodiče z obou stran
Ne 3.12. Za † Karla Beinhauera, manželku, syna, snachu a rodiče z obou stran